# 和乾坤的传承情结

◆和建芸 夾金拉姆 和启光

没有高科技的设备,一根根纤 细的银丝,一片片薄如纸的银片, 在民间艺人和乾坤一锤锤的敲打 下变成精美的银饰展现在人们面 前。"从16岁开始我就跟着爷爷学 做银器了",和乾坤自豪地说。12 月11日,记者在维西县塔城镇见到 了这位笑容可掬的民间艺人和乾

今年53岁的和乾坤出生在维 西县塔城镇英都湾村一个藏式首饰 制作世家,从小就受到爷爷的熏陶, 对银器手工艺制作有着一份执着的 热爱,就是这份执着,让他对银器制 作孜孜不倦,精益求精。他研究出 的吉祥八瑞、串枝莲等图案,式样越 来越多,也更加迎合当地群众的喜 好。2002年,和乾坤被省文化厅、省 民委命名为"工艺美术师"。

除了耳环、戒指、手镯等首

得精美又不失民族特色,使他在当地赢得了好名 声。销售额年年攀升,在传承和坚守好工匠精神 的同时,也让自己的家庭走上了小康之路。"以前 额达到40多万元,纯收入10万元左右。我的银器 主要是帮别人加工银器,把客人拿来的银元加工 首饰还是塔城神川热巴舞服饰的配饰呢。"和乾坤 成首饰,而且那个时候银子质量没有现在好,现在 自豪地说,喜悦之情溢于言表。



饰外,银碗、藏刀壳、寺院法器等器物也被他打造 条件好了,老百姓的生活水平提高了,买银器、首 饰的人越来越多,除了藏族,还有纳西族、傈僳族 也有来买的。如今我的银器供不应求,每年销售

武警云南总队六大队新兵拉练不掉队

问到银器手工艺未来的传承, 和乾坤叹了口气,"很多年轻人太 浮躁,不愿意静下心来做,其实只 要喜欢学,认真学,我都愿意教。 以前生活苦,手艺就是饭碗,都不 外传,因为谁也不想把饭碗送给外 人。如今,手艺还是一种文化,我 们不能把自己的民族文化丢了,要 把它传承下去,这是我作为一名传 承人的责任和义务。另一方面我 作为一名党员,也有义务带领更多 的老百姓和我一样通过手艺富起 来。只要他们愿意来学,我会毫不 保留地将这门手艺传授给他们,不 收取任何费用还包食宿,只愿能有 更多年轻人接过我手中的这份手 艺和责任。"

和乾坤说,制作手工银器饰品,每 制作一件银器都需要花费很多的时 间,过程极其复杂,一个成品需要多

道工序,很考验制作者的技术、耐性和毅力。

目前,和乾坤带了一个徒弟,向他传授毕生所 学。他说,不管如何困难,都希望手工打制藏式银 器首饰的这门传统手艺能传承下去,也希望更多的 人能够欣赏传统的藏族银器制作工艺并将它发扬

# 州邮政管理局学习传达十九大精神

12月8日,迪庆州邮政管理局党组召开党 组中心组学习活动,集中学习传达党的十 九大精神。

会议指出,党的十九大在政治上、理论 上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代 坚持和发展中国特色社会主义的一系列重 大理论和实践问题阐明了大政方针,就推进 党和国家各方面工作制定了战略部署,是我 们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政 治宣言和行动纲领。学懂弄通做实党的十 九大精神,是当前和今后一个时期的首要政 治任务,也是做好邮政管理工作的行动指南。

会议强调,党的十九大提出了许多新 理念、新论断,确定了许多新任务、新举措, 只有通过不断的学习才能准确领会。我们 要带着信仰、带着责任、带着问题学,在学 习过程中要把行业摆进去、把州情摆进去、 把自己摆进去,做到边学边思考、边学边领 会、边学边贯通,切实学深学透、人脑人心、

会议要求,要将全行业干部职工的智 件精神进行 慧和力量凝聚到实现党的十九大确定的任 学习传达。

仪式上,县法院负责人对本次集中发放仪

申请人代表作了发言,感谢县法院心系

式作情况报告,介绍了法院执行工作开展情 况。执行局干警对申请执行人支持和理解法院

工作表示感谢,并表示在今后的工作中,将不断 加大执行力度,切实维护当事人的合法权益。

本报讯(记者 和泰君 通讯员 赵永存) 务上来,拿出实实在在的举措,以"钉钉子' 精神全面抓好落实。一要推动邮政普遍服 务提档升级。要继续贯彻新的普遍服务标 准,不断达标升标。促进公共服务更好的 普惠共享,拉小城乡服务差距。二要推动 快递服务创新升级,积极将快递业融入电 子商务,引导企业搭建农村电商平台,或融 人现有平台(优帮帮、邮乐网等)。三要推 动监管效能提升,着力抓好三项制度落 实。四要推动党建工作再上新台阶,促进 从严治党向纵深发展。

会议还对岁末年初的邮政行业安全生 产工作做了安排部署,并学习传达了《迪庆藏 族自治州人民政府关于转发<云南省人民政 府关于印发云南省重大行政决策终身责任 追究办法(试行)的通知>》、《云南省邮政管

理局关于转 发<云南省 干部选拔任 用工作守则 >的通知》文

院干警献上哈达、赠送锦旗。

人权益的信心和决心。

此次执行案款的集中发放是德钦县人民

法院执行工作的一个缩影,通过召开执行案

款集中发放仪式,把执行到位的款项尽快发 放到申请执行人手中,并给"老赖"施加压力,

表明了人民法院打击"老赖"和维护胜诉债权



### 本报讯(通讯员 斯那吾姆)近日,德钦县 群众、为民司法、穷尽执行措施维护群众合法 人民法院举行执行案款现场发放仪式,现场向 权益的做法。为表谢意,申请人还为该县法 26名申请执行人发放700多万元执行案款。





本报讯(通讯员高卓鹏)为磨砺新兵的意 志,培养新兵英勇顽强的战斗作风,日前,在总队新 训团统一计划部署下,武警云南总队新兵第六大队 (迪庆支队)组织开展了为期三天的新兵野外拉练, 迪庆支队领导深入一线、深入队伍,进行全程指导和 重点指导,全力做好新兵拉练政治工作,确保参训官 兵始终保持良好的精神和心理状态,始终保持高昂 士气和旺盛斗志。

行军途中,利用中途休息、午间休整等时机,各 级骨干积极开展结对谈心活动,坚持伴随保障,搞好 心理教育和一对一疏导,消除新兵不良情绪。文艺 小分队采取快板书、锣鼓队等形式,小休息班排自 娱、大休息集中会演,见缝插针举办拉歌、讲故事等 小节目,有效缓解了新战士的行军疲劳。

耐大劳"的革命英雄主义精神,做到红旗飘起来、红 坚实的基础。

歌唱起来、口号喊起来,行军一路展一路豪情、一路 行军献一路忠诚,营造了良好的战斗声势。新兵背 包上粘贴着"跟上我、别掉队""不抛弃、不放弃"等小 标语,激发了新战士的训练热情。

强有力的思想政治保障缓解了新兵疲劳、厌烦、 懈怠情绪,三天行军培育了战士们吃苦耐劳、顽强拼 野营拉练期间,700余名新兵始终发扬"吃大苦、 搏、连续作战的战斗作风和意志,为后期训练奠定了

### 施根登村探索村级换届选举新路子

德钦县人民法院发放执行案款

本报讯(记者 央金拉姆 和建芸 和启 光) 维西县中路乡施根登村是典型的边远 贫困山村,地处中路乡北边,距乡政府所在 地13公里,辖12个村民小组,主要聚居着 汉族和傈僳族。过去,该村受多种因素的 制约,村级组织换届选举困难重重。

动以来,由于当时选举工作不规范、宣传 不到位等原因,导致广大村民无法积极 参与民主选举和管理村级事务,全村陷 人群体矛盾多、村干部履职困难、干群关 系紧张的局面。"施根登村委会主任吴彪 的一番话道出了过去该村换届选举工作 中存在的弊端。

"村委会是基层群众性自治组织,是国 家政权的基石,在和谐社会和平安创建活动 中地位特殊。过去,换届选举做不好,不仅 基层党组织战斗堡垒作用被削弱,还严重制 约着村子的和谐稳定,特别是经济社会全面 发展。"该村党总支书记陈兆江说。

"施根登村如果想要和我州众多贫困 山村一起同步全面决胜小康,就要有新要 求、新班子、新风气、新面貌。"吴彪说。

年来,该村村级组织苦心钻研、反复总结, 实提高他们的生活水平,让老百姓感受 探索出一条换届选举新路子,用切实可行 到村级组织作用的同时,尽享当下党的 的办法做到执行政策不走样,面对矛盾不 好政策带来的实惠。

回避,特别是近年来,一届届村支"三委"的 顺利换届选举,在全州树立了效仿学习的 成功典型。

一是加强宣传,提高选民和选举工 作人员的素质。通过利用党员联系群 众,以及发挥该村挂钩单位——维西县 "我们村自2004年换届选举工作启 综合行政执法局的职能部门优势等方 式,对换届选举的有关法律法规进行大 力宣传,提高群众知晓率和社会关注度, 把社会各界的目光吸引到村委会换届选 举工作上来,从而达到高度共识,形成人 人关心选举、上下支持选举、积极参与选 举的良好氛围。二是召开村民代表会、 村民大会,广泛深入地进行村务公开政 策宣传,以简单易懂的方式进行党务、政 务、村务公开,让群众一目了然,切实做 到家喻户晓,人人皆知。三是村级组织 领导干部之间做到团结互助,为群众和 睦,全村和谐立标杆、定基础。四是充分 利用"迪庆精神""感恩教育"等宣讲,及 时了解、开导好群众,在思想上做好引 领,提前排查不和谐因素,切实提高村民 素质。五是抓基础设施建设,为百姓谋 正如吴彪所言,要治标得先治本。近 幸福,通过群众看得见摸得着的举措切

### 香格里拉市市委编办深化行政体制改革

极谋划、勇担职责、狠抓落实,主动服务于改革发 展大局,顺利推进行政体制改革工作,助推政府 职能转变,提高工作效能,推进治理体系和治理 能力现代化。

### 理顺事业单位体制,提升政府效能。

市市委编办根据该市事业单位改革的相关精神,严 格遵循"三个不突破"的原则,在事业单位清理规范、 类别划分、职责梳理的基础上,对全市229个事业单 机构科学、合理,单位名称规范;对弱、小、散的事业 单位进行整合优化、综合设置。

二是稳步推进从事生产经营活动事业单位改 根据省州统一部署,逐步稳妥推进从事生产 经营活动事业单位改革,对从事生产经营活动的 事业单位进行摸底调查,了解转企改制条件,研究 行政许可事项211项。

本报讯(记者 王瑄怡)2017年是全面深化改 改制形式,提出初步处理意见,经11月14日编委 革向纵深推进的关键年,香格里拉市市委编办积 会议审议,探索制定了初步改革方案,确定逐步转 步构建边界清晰、分工合理、权责一致、运转高 企改制事业单位2个,其中1个已收回编制并完成 效、依法保障的政府职能体系,继续推行并规范 人员分流。

### 深化"放管服"改革,优化发展软环境。

来,该市市委编办着力以行政审批制度改革为突 在2015年梳理、编制、录入6198项政府部门权责 -是做好事业单位"七定"工作。今年以来,该 破口,大力推进简政放权、放管结合、优化服务各 清单事项的基础上,再一次对权责清单进行调 项基础工作,逐步推进出台政府内部审批事项、行整,将香格里拉市地方税务局、市气象局、事业单 政审批中介服务事项、行政许可事项通用目录。 位登记管理局等单位纳入权责清单范畴,最终形 完成了2015年至今国务院、省政府和州政府下放 成现有的市级权责事项共6496项。以权责清单 位进行"七定",正式确定各事业单位名称、主要职 的53项行政审批事项的承接工作,在承接上级下 为依据,积 责、人员编制、机构规格、领导职数、编制结构、单位 放审批事项的同时,根据政策及法律规定,精简行 极探索"双 类别,确保职能职责不重、不漏,表述清晰规范;内设 政审批事项54项,调整3项行政审批事项。进一 随机一公 步规范行政审批中介服务市场,切实提高行政审 开",强化 批效率并降低行政审批制度性交易成本,清理规 事中事后 范6个部门24项行政审批中介服务事项。指导全 监管,进一 市各乡镇、各部门全面完成政务服务事项的清理、步优化政 录入及核查,全市入库数2087项。清理规范市级 府服务,提

二是健全完善政府部门权责清单。为进一 完善香格里拉市政府部门权力清单和责任清单 制度。今年,根据部门职能职责调整及国务院 一是持续开展行政审批制度改革。今年以"放管服"相关文件要求,对清单进行动态管理,

升公信力。



### 溃失声明

- ●杨有琼,身份证号码:530113198304050347,不慎遗失就业失业登记证,证 号:5334990012001046。
- 尼西 乡 格 茸 小 卖 部,不 慎 遗 失 营 业 执 照(正本),注册号:
- ●香格里拉市喜凤藏式家具店,不慎遗失营业执照(副本),统一社会信用
- 代码:92533421MA6KF9TW9G。
- ●兹有马堃,身份证号码:533421197910220013,不慎遗失土地证,地号: B-2-89,面积:408.48平方米,坐落:香格里拉市江克村。

### 香格里拉市推进平安和谐校园建设

里拉市坚持"安全第一、预防为主、综合治 式,教育学生遵守交通法律法规;深入排查 理"方针,积极推进"平安校园"建设,把创 建和维护平安和谐校园,保障和促进学校

稳定和谐发展放在重要位置抓实抓好。 中存在的突出问题。

当前安全事故典型案例,采取课堂渗透、主 应急避险防范能力。

本报讯(记者 陈义)今年以来,香格 题班会、知识讲座、观看警示教育片等方

整治,提升安全保障水平。 建立校长包学校、行政挂年级、班主 任和科任教师包班级排查制度,按照"谁 该市各学校将"平安校园"建设工作纳 排查、谁签字、谁负责"的原则,全面开展 人学校年度工作计划,每学期都召开"平安 校园安全排查整治工作,重点排查教学 校园"创建领导小组会议,专题研究部署 楼、学生宿舍、食堂、实验室、图书馆、财务 "平安校园"创建工作,及时解决创建工作 室、围墙、体育设施、在建工程建设等重点 部位,排查校园周边治安、消防安全、饮食 各学校加强警示教育,筑牢安全思想 卫生、危险化学品管理、地质灾害、防洪、 防线。深入学习贯彻中央、省领导关于安 防雷电等日常安全教育管理是否到位,是 全生产工作的重要批示精神,认真落实安 否存在隐患;开展应急演练,提高师生防 全生产党政同责、一岗双责、齐抓共管规 范能力,结合实际,拟定计划,将应急疏散 定,组织学习《中小学幼儿园安全管理办 演练与学校升旗仪式、课间操、集体活动 法》《学生伤害事故处理办法》《学校安全法 有机结合,认真开展防火、防地震及其他 律法规》,增强师生安全法律意识,并结合 自然灾害安全逃生演练,进一步提高师生

### 香格里拉市企业打造温馨家园

本报讯 近日,香格里拉市粮油收储公司、香格里拉市寿久 青稞资源开发有限公司、香格里拉市圣域天香牦牛产业开发有 限公司被评为2017年工会工作先进企业。这些企业为职工之 家建设工作做出了表率。

今年以来,香格里拉市粮油收储公司、香格里拉市寿久青稞 资源开发有限公司、香格里拉市圣域天香牦牛产业开发有限公司 在该市总工会开展的提升职工文明素质教育、基层工会组织在本 部门或本区发挥典型作用的评比活动中脱颖而出,公司工会真心

实意为职工办实事,不断增强工会组织的凝聚力和号召力。 公司工会坚持把职工关心的热点、难点问题作为主要工作 来抓,工资是职工生活的主要来源,与职工的日常生活息息相 关,把职工的利益诉求纳入理性合法的轨道,在工资待遇上有 效地维护了职工的合法权益,工会还开展了"双争"活动,使工 会组织覆盖面明显扩大,服务职工能力明显提高,工会干部队 伍素质明显提升,工会组织吸引力凝聚力战斗力明显增强,推 动工会工作再上新台阶,让职工群众真正感受到工会是"职工 之家",工会干部是最可信赖的"娘家人"

(香格里拉市总工会)

## 登报作废

- ●香格里拉市隆胜酒店用品店,不慎遗失云南增值税普通发票一份(两联), 发票代码:5300171320,发票号码:19614736,发票已填开。
- ●云南电网有限责任公司迪庆供电局,不慎遗失云南省国家税务局通用机 打发票两份(三联),发票代码:153001623008,发票号码:11032401、00132402,发 票已填开。
- ●迪庆州农业科学研究所,不慎遗失开户银行许可证(正、副本),账号: 169801040001677,核准号: Z7570000039901, 开户行: 中国农业银行股份有限公 司迪庆香格里拉支行。

●迪庆州智缘广告发展有限责任公司,杨宏,统一社会信用代码: 91533400713497109K,拟向登记机关申请注销。